Контрольная работа по теме «Строения атома и атомного ядра. Использование энергии атомных ядер»
1 вариант

1. По какой формуле можно определить дефект масс?

А) Δm=(Zmp+Nmn) - Mя;      Б) H=DK;    В) Eo=mc2.

2. В каких единицах измеряется поглощённая доза излучения?

А) Килограмм;  Б) Зиверт;  В) Грэй;  Г) Паскаль.

3. Модель атома Дж. Дж. Томсона представляет собой…?

А) положительно заряженное ядро, вокруг которого вращаются электроны;   Б) шар, внутри которого находятся протоны и электроны;   В) шар, по всему объёму которого распределён положительный заряд.

4. Опыты Э. Резерфорда показали, что большинство α-частиц, проходя через фольгу,…?

А) отклоняются на углы, большие 90°;  Б) не отклоняются;   В) отклоняются на углы, близкие 90°.

5. Альфа лучи представляют собой…?

А) поток ядер гелия;    Б) поток нейтронов;   В) поток электронов;              Г) электромагнитные волны.

6. Первая АЭС начала действовать в …?

А) Обнинске в 1954 г.;   Б) Белоярске в 1980 г.;   В) Красноярске в 1965 г.

7. Наибольшей проникающей способностью обладают…
А) ά-лучи;  Б) β-лучи;   В)  γ-лучи.

8. Уравнение первого искусственного превращения ядер, осуществлённого Э.Резерфордом, имеет вид:
14 7N+42He→178O+11H. В этом эксперименте учёный бомбардировал азот…
А) β-частицами и получал кислород и ά-частицы;   Б) ά-частицами и получал кислород и протоны;  В) ά-частицами и получал кислород и нейтроны.

________________________________________________________________
Ответы следующих заданий запишите в контрольном листе рядом с номером каждого задания (№№9 – 12). Слова, числа, формулы или математические выражения пишите аккуратным разборчивым почерком (печатными буквами), как требует того вопрос.

9. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым (в результате конденсации пересыщенного пара на ионах)?
10. Определить второй продукт X в ядерной реакции: 1713Al+10n→2411Na+X
11. Рассчитать дефект масс ядра атома 73Li (в а.е.м.)
mp=1,00728;   mn=1,00866;  М=7,01601
12.  В ядре атома кальция  4020Са  содержится … протонов, …. нейтронов, … электронов.
Задания 1,2,3,4 – 1 балл

Задания 5,6,7,8 – 2 балла

Задания 9,10,11,12 – 3 балла

           Шкала оценок:      «3» - 9-16,    «4» - 17-21,   «5» - 22-24.
